

# El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGIÓN DE LEVANTE

## El peor enemigo de las derechas

Entre los republicanos de izquierda que acudían el señor Azaña y los comunistas españoles que obedecen a la disciplina de Moscú hay distancias ideológicas mucho mayores que las existentes entre los monárquicos de que es jefe don Antonio Golcochea y el partido político que dirige el señor Gil Robles. Sin embargo, en el momento actual es el señor Azaña y los comunistas que el señor Golcochea y la Confederación Española de Derechas Autónomas. Desde luego, es mucho mayor la cordialidad de relaciones entre aquéllos que entre éstos.

¿Por qué es así? Entre otras causas que no parecería discreto señalar ahora aquí, porque las derechas españolas tienen dentro de sí su peor enemigo ellas mismas. Salvo en momentos de máximo apuro, cuando le ven las orejas al lobo, las derechas españolas se complacen en estar tirándose los trastos a la cabeza. Por lo menos, en crear el mayor número posible de capillas, en fraccionarse con pretextos más o menos vistosos y en jugar a las excomuniones recíprocas. Y siempre lo que las separa es, en cantidad y en calidad, infinitamente menor a lo que debería unirles.

¿Acaso Dios y la Patria no están mil codos por encima de todos los demás principios en que se articulan las divergencias? ¿Pueden ser éstas más poderosas para separar que Dios y la Patria para unir? Se me dirá que no; pero... la capa no parece.

Se habla ahora mucho en las derechas de la lucha contra la revolución. Unos dicen que se ha hecho poco y mal; otros, que se ha hecho lo posible y bien. En esta, dime y dires se está perdiendo el tiempo y estorbando la unidad de acción. Fijémonos en las izquierdas. También en ellas se discute si la batalla de Lérica no se debió perder; también se discuten personas, programas, tácticas, todo. Pero no hay discusiones ni litibecos en un punto concreto: en dar la cara y apistar a la contrarrevolución, es decir, a las derachas. Pensarán los comunistas—y no digamos los socialistas libertarios—que Azaña fue desleal y que los comunistas revolucionarios durante su paso por el Poder, y pensarán lo mismo de los socialistas; o pensarán éstos que los socialistas y algunos elementos republicanos que se llaman de izquierdas les dejaron en la estacada al sublevarse en Octubre; será más audaz y ambicioso el espíritu revolucionario de los unos que de los otros; que trán hacer éstos la revolución por etapas y aquéllos hacerla de una vez según la táctica de cada cual. Pero todos, absolutamente todos coinciden en la necesidad del tacto de cuando se reanuda la marcha hacia el

objetivos diferentes, pero que están en la misma línea y tienen el mismo trozo de camino común.

¿No les dice esto nada a las derechas? Por lo visto, no. A medida que se acerca el momento en que su unión circunstancial—como circunstancial es la de sus adversarios—tiene todos los caracteres de un deber sagrado que no puede, incumplirse.

Entre ellas se hacen más agrias, las relaciones más frías y las agresiones menos disculpables. Todo o casi todo—porque de otras cosas podría hablarse también, pero peor es menearlo—por el prurito, muy derechista, de que cada doctor quiere imponer como infalibles sus métodos a los demás doctores. En el terreno religioso, es muy cierto que fuera de la Iglesia no hay salvación; pero los partidos políticos distan grandemente de ser la Iglesia ni de parecerse a ella, y los métodos salvadores de cada uno no pueden ser impuestos a nadie con carácter preceptivo. Después de todo, para luchar contra la revolución—como para hacerla—no hay ninguna receta única. En las izquierdas hay una porción de teorías y tácticas acerca de la revolución, desde las más evolutivas a las más acerbamente revolucionarias, desde las que imaginan posible la revolución pacífica y legal desde... el Poder hasta las que no la conciben sino a través de la insurrección armada y el derribo de toda legalidad. Sin embargo, si echar andar se pogen todas del brazo. ¿No puede hacerse lo mismo en las derechas? ¿No? Pues entonces a morir se ha dicho. Y ojalá que se le cobada el rabo de todas las magníficas teorías infalibles—y estériles—para impedir el avance de la revolución. Y que sea enhorabuena, señores revolucionarios. E cincuenta por ciento, cuando menos, de sus victorias, se las deben a que las derechas con demasiada frecuencia, están dejadas de la mano de Dios. ¿También en la ocasión que se acerca?

Oscar Pérez Solís

## Las fiestas de la Purísima

Con extraordinario fervor y entusiasmo se ha celebrado en Cartagena la festividad de la Inmaculada Concepción, fiesta españolísima de gran raigambre entre nuestro pueblo.

En todas las iglesias de la ciudad y sus barrios se celebraron cultos solemnísimos, pasando de cinco mil las comuniones distribuidas.

Los jóvenes marianas de ambos sexos, como siempre, en la destacada de su devoción a la Virgen.

En la parroquia del Sagrado Corazón terminó el novenario, tan brillantemente celebrado, ocupando la sagrada cátedra el elocuente canónigo de Valencia don Eilas Olmos, que tan grato recuerdo deja de sus admirables sermones. Por la mañana hubo misa de Comunión general, que ofició el referido señor Canónigo que pronunció una hermosa plática. El templo se vió lleno de fieles, destacando la concurrencia de centenares de Hijos de María. El notable coro de la Asociación interpretó un escogido repertorio.

A mediodía sirvieron una comida extraordinaria a los asistentes de la Casa de Misericordia, costada por estas Asociaciones, bendiciendo las mesas el canónigo don Eilas Olmos. El acto resultó muy simpático.

En la parroquia de Santa María de Gracia tuvieron lugar con gran esplendor los cultos anunciados. La misa de Comunión general, que ofició el señor Cura don Tomás Collados, resultó brillantísima concurriendo en pleno las Asociaciones de Hijos de María del Alfo de San Miguel y de Hijos de María del Patronato, cantando éstos preciosas composiciones.

En el Patronato se conmemoró solememente la festividad de la Purísima y el 37.º aniversario de la fundación de aquella veterana Asociación de Hijos de María. Habo desayno no al que concurrieron antiguos alumnos, pronunciándose en algunas brindis, y por la tarde solemne recepción de nuevos asociados, elevación de globos y una gran velada literario-musical y teatral que consistió en un éxito.

En el barrio de la Concepción se celebró la tradicional procesión con la imagen de la Purísima, que no sale hace cinco años, recorriendo las principales calles de la ciudad y visitando los conventos de las religiosas de la orden de la Purísima.

También en el barrio de San Antonio se celebraron solemnes cultos por las Hijas de María, terminando el novenario, en el que los elocuentes y hermosos sermones de pronunciado el capellán del Patronato y de la Casa del Niño don José Gabellero de Lema.

## SEÑORA...

### CASA A TOLIN VILA OLLER

### PRESENTA

## LAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA

### DE SOCIEDAD Prostáticos os interesa leer esto

LOS QUE VIAJAN

A Muñ el señor cura de Santa María de Gracia don Tomás Collados, —Marcharon a Madrid con motivo de la grave enfermedad de su madre el Excmo. señor don Alfonso Torres y su distinguida esposa doña Caridad Minguiz.

—Ha regresado a Valencia el canónigo de aquella catedral M. I. señor don Eilas Olmos.

—Esta mañana en el tren rápido ha marchado a Madrid el Excmo. señor Almirante Jefe de esta Base Naval don Juan Cervera y Valderrama. El objeto del viaje de S. E. es para asistir a la Junta Superior de la Armada.

NOTAS VARIAS

En la iglesia del Carmen se verificó ayer el matrimonio enlace de la bella señorita Encarnación Malrán García con don Alfredo Castelo Amar siendo apadrinados por los señores de Malrán, padres de la novia.

En la misma iglesia se celebró también ayer la boda de la bella señorita Julia Juárez Ayuso con don Antonio Sánchez Rubio.

Felicitemos a los nuevos matrimonios.

—En la iglesia de Santa María de Gracia se unieron ayer con los tradicionales lazos del matrimonio la bella señorita María Oliver Blas con don Baldomero Guirao Sánchez. Nuestra enhorabuena.

—En el templo de nuestra venerada Patrona, conijazeron ayer matrimonio enlace la bella y distinguida señorita Inés Más y Góngora con el joven don Plácido Romero López.

—En el templo de nuestra venerada Patrona, conijazeron ayer matrimonio enlace la bella y distinguida señorita Inés Más y Góngora con el joven don Plácido Romero López.

Le deseamos muchas felicidades.

LETRAS DE LUJO

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte de don Juan de los Rios se celebrarán misas en la iglesia del Carmen por el alma de don Juan de los Rios.

La operación de la próstata (tan temida de aquellos que sufren de afecciones urinarias) no es del todo necesaria mucho; de ellos ha podido evitarse practicando simplemente el tratamiento magnético.

He aquí con este motivo la carta de por sí muy significativa de don M. R. de la cual garantizamos su autenticidad:

«Es un deber para mí el decirle cuánto me felicito de seguir el tratamiento a base de las sales hidrogenadas de magnesio. ¡Una maravilla! La toma diaria de 4 grajas de Magnésico (asociada, bien entendido, al régimen de vida que se impone) me desembarazó completamente de toda clase de molestias.

Casi exagenerado he recobrado—me atrevo a decir— toda mi juventud vestical y ya no me acuerdo si en realidad tengo o no próstata, durando nueve horas sin que ninguna necesidad me despierte, estoy ahora contento ya que antes me hallaba perseguido de que nunca esa desdichada próstata me dejara tranquilo a menos que me la hiciera extirpar por medio de una operación peligrosa. Además he aquí reducida hasta tal punto que un largo viaje en automóvil por ejemplo no me incomodó en absoluto».

El extracto de una comunicación presentada a la Academia de Medicina, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección J. Aparato 646, Madrid.

**CASAU**  
En la actualidad se vende en España PHILIPS  
Radio 1954. A superinductancia (Nuevo principio en Radio).  
Sólidos  
Selectividad  
Sonidos  
Baterías  
El Mundo bajo su techo con PHILIPS  
Instalaciones para el automóvil y otros.  
Demonstraciones gratis a planes en  
**CASA CASAU**  
N.º 13

## CASA SANTIVERI S. A.

### ALIMENTOS DE REGIMEN

### PARA

### Enfermos de estómago y riñón

### DIABÉTICOS

### ALBUMINÚRICOS

### OBESOS

### ARTRÍTICOS

### Extenso surtido de productos elaborados bajo dirección médico-laboratorial. P. de Murcia 18. Tel. 1058

### Preparación para la curación del

### Darcho

### en Instituto JURIS, San Gled, 4